

加快“双十镇”建设 实施“山水林田大会战”

提升学校教学质量 加强教师队伍建设

## 教育“强镇筑基” 助力乡村振兴

晚报讯 (记者 孙明春 通讯员 甄再斌 王天强) 今年以来,薛城区陶庄镇围绕“强镇筑基”工程建设,持续推进城乡教育一体化均衡发展,科学实施义务教育公办学校标准化建设,全面改善农村义务教育薄弱学校基本办学条件,加强教师队伍、师资力量配备建设,实现全镇中小学、幼儿园在办学条件、教育质量、教师业务能力、特色教学等方面全面提升,为打造教育强镇奠定基础,推进乡村振兴开创新局面。

陶庄镇加大资金投入实施义务教育公办学校标准化建设,投入新建及改扩建学校2所、新建教学楼3栋、新建幼儿园2所、新建食堂及宿舍各1处,新增学位800个;铺设塑胶操场8个;新增录播室4间;为井亭小学、种庄小学安装空调共计22台;对井亭小学操场和花园实施升级改造;完成二十中、中心校、小武穴小学校内消防设施改造、硬化了十二中校内路面及操场跑道、新建新时代文明实践基地

1处,完成夏庄小学、种庄小学公共设施改造与提升等,使全镇中小学、幼儿园办学条件得到明显提升,其中,振兴小学被评为省乡村温馨校园。

通过采取与区直学校结对帮扶政策,融合教育资源提升学校教育质量。陶庄镇利用枣庄市第二十中学、薛城奚仲中学联研共同体等10处名校等开展联合教研活动,通过名校帮扶、集团化办学,促进全镇教育教学质量的提升。目前,已开展4次联合教研活动,有效

地促进了学校教育教学管理的提升。同时,深化教师“县管校聘”改革,健全乡村教师激励机制,搭建乡村青年教师成长平台,加大对全镇中小学、幼儿园教师培养的力度,组织学科带头人、名师、骨干教师开展教育教学改革实验和教育科学研究,有计划地安排学科带头人、名师、骨干教师参加有关学术交流、外出参观学习考察等,为他们的外出学习创造条件。

同时,该镇立足自身实际提升学校办学特色水平,营造

与新时代同频共振的校园文化氛围。其中,枣庄市第十二中学的“自主教育”、枣庄市第二十中学的“责任教育”、陶庄中心小学的“创美教育”、前西小学的“科技小发明”、井亭小学的“绿色教育”、山家林小学的“泥哨”、振兴小学的“剪纸”、后湾小学的“蛋壳脸谱”、奚仲小学的“车文化”等特色文化,形成“一校一品牌”“一校一特色”的育人创建目标和良好校园文化格局。



“生命通道”

6月16日,G164次列车上,一名旅客在乘车途中突发疾病,枣庄站工作人员立即开辟“生命通道”,站车接力紧急送医。目前,该旅客身体状况稳定。(记者 王龙飞 通讯员 李慧 摄)

公园沙滩环境美“补丁”太多煞风景  
你乱扔垃圾的样子真不好看

晚报讯 (记者 王萍) “下过雨后,凉爽舒适,带着孩子出来玩是件令人惬意的事,但沙滩上不时出现的烟头、儿童玩具、纸巾、塑料瓶,像给沙滩穿了件‘带补丁’的衣裳。”16日下午4点多,家住市中区东湖经典小区1号楼的王女士带着儿子到东湖公园玩耍,西南侧沙滩上的垃圾让她一天的好心情都没了。

当日下午5时许,记者在东湖沙滩上看到,前来游玩的市民络绎不绝,许多家长带着孩子在堆沙子。但美中不足的是,成堆的垃圾散布在沙滩的各个角落,竹签、瓶子、果皮、塑料袋等随处可见,有的掩埋在沙堆里,有的漂浮在水面上。记者随机采访了10位市民,3位市民承认自己在此游玩时乱扔过垃圾;3位市民

表示会将垃圾收进塑料袋里,临走时扔进垃圾筒;4位市民称从未乱扔过垃圾。市民张女士告诉记者,她看到不文明行为会上前制止,多数市民会听劝将垃圾入筒,“只有极个别的反问我,‘别人也扔啊,你为什么不去制止呢?’”对此,张女士感到很无奈。

东湖公园的工作人员表示,沙滩是大家公共娱乐的场所,希望各位游客共同爱护和维护沙滩环境,不要随意破坏公共设施,不要践踏花草树木。如发现不文明行为,请大家共同制止,共同营造干净、优美、整洁的沙滩景观。

## 小事不小



黄大年像。新华社发

黄大年荣获“全国优秀共产党员”“最美奋斗者”“时代楷模”“全国五一劳动奖章”“全国优秀教师”等称号。

## 黄大年:心有大我 至诚报国

黄大年,1958年出生在广西南宁一个知识分子家庭。1977年参加高考,考入长春地质学院应用地球物理系。1982年,黄大年本科毕业,留校任教。

1992年,黄大年赴英国利兹大学地球科学系攻读博士,1996年博士毕业后返回母校。1997年,经单位同意,他再赴国外从事研究。2009年12月,黄大年回归祖国,与吉林大学正式签下全职教授合同,担任吉林大学地球探

测科学与技术学院教授。

作为我国深部探测技术与实验研究专项第九分项“深部探测关键仪器装备研制与实验”的首席科学家,他以吉林大学为中心,组织全国优秀科研人员数百人,开启了深部探测关键装备攻关研究。黄大年致力攻关的“航空重力梯度仪”,就像一个“透视眼”,给地球做CT,能洞穿地下每一个角落。这套系统十年磨一剑,在近年来探明的国外深海大

型油田、盆地边缘大型油气田等成功实验中,发挥了至关重要的作用,成为“颠覆性”技术推动行业突破的典范。2016年,由多位院士专家组成的验收会上,黄大年带领的研究团队取得的成果入选国家科技创新成就展。

黄大年说:“我是国家培养出来的,只要祖国需要,我必全力以赴。”

骄人成果的背后是艰辛的付出。回国7年,他像陀螺一样不知疲倦地旋转,常常忘了睡觉、忘了吃饭。2016年11月29日凌晨,黄大年又晕倒在出差途中。回到长春,单位强制安排他做了检查,可还没出结果,他又跑去北京出差。

回到长春还没喘口气儿,黄

大年就拿到了住院通知:胆管癌,住院治疗。2017年1月8日,黄大年因病离世,年仅58岁。

师生们纷纷发悼文:为了实现伟大强国梦,这个海外赤子满怀激情回来,即使前路艰辛,他也从来没有放弃对国家的忠诚、对事业的追求……

在广西南宁市园湖路小学,黄大年同志先进事迹教育基地的一本毕业纪念册复印件中,黄大年写的“振兴中华,乃我辈之责”跃然纸上,也深深地刻在母校师生的心里。

黄大年先后荣获“全国优秀共产党员”“最美奋斗者”“时代楷模”“全国五一劳动奖章”“全国优秀教师”等称号。

(转自《人民日报》)



庆祝中国共产党成立100周年

奋斗百年路 启航新征程  
数风流人物